

ruskih divizijah se je zamoglo iz vseh živih ostankov le še en regiment sestaviti. Nemška črta se ne da razrušiti. Hindenburg grize...

Pred generalnim naskokom na Verdun?

Zürich, 28. marca. Poluradno poročilo „Agence Havas“ o bojih na zapadni fronti objavljaja, da vedno dalje segajoče artiljerijsko delovanje pusti že izpoznati priprave in začetek generalnega naskoka Nemcev na trdnjavo Verdun.

(Opozarjamo čitatelje na v današnji številki objavljeni zemljevid Verduna in njegove okolice. Op. uredništva.)

Italijani se pripravljajo na umikanje.

(Avstrijsko uradno poročilo od srede).

K.-B. Dunaj, 29. marca. — Uradno se danes razglasa:

Rusko bojišče. Včeraj je bilo letalno delovanje prav živahno. Več sovražnih letal bilo je z ognjem in z lastnimi letalci na vrhove prisiljenih. Eden od naše artiljerije sestreljeni ruski dvokrovnik padel je vzhodno od Buszacza za sovražno črto na zemljo. Vsled letalnih bomb ni nastala pri nas nobena škoda. Naši letalci so nekatere kraje za rusko fronto izdatno in z opazovanjem uspehom z bombami obmetali. Drugače nobenih dogodkov.

Italijansko bojišče. Živahni topovski boji ob goriškem mostičju in v oddelku doberdobske planote trajali so tudi včeraj do noči. Vršili pa se niso nobeni novi napadi. Vzhodno od Selza so vdrli Italijani v nekatere jarke, ki se jih je zdaj očistilo. V oddelku Plöckena zavrnile so naše čete zopet več sovražnih sunkov. Drugače je položaj nespremenjen v raznih oddelkih fronte delajo Italijani na zadajšnjih postojankah.

Južno-vzhodno bojišče. Nespremenjeno.

Namestnik generalštabnega šefa: pl. Höfer, fml.

Nemci zopet zmagoviti pred Verdunom in proti Rusom.

(Nemško uradno poročilo od srede).

K.-B. Berlin, 29. marca (W.-B) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Južno od St. Eloi se je Angležem v boju z ročnimi granatami ena od njih zavzetih razstrelnih odprtin zopet odvezla. — Na levem bregu Masase naskočile so naše čete z malimi izgubami francoske, več črt globoke postojanke severno od Halencourta v širokosti okoli 2000 metrov in so vsilile tudi v severno-zapadni del vasi. Sovražnik pustil je 12 oficirjev, 486 neranjenih mož, eno kanono in 4 strojne puške v naši roki. Pri temu se je z gotovostjo dognalo vporabo še nadaljnih dveh divizij v tem bojnem prostoru.

Vzhodno bojišče. Medtem ko Rusi svoje napade v severnih oddelkih včeraj niso ponovili, nadaljevali so južno od jezera Narocz dan in noč svoj brezuspešni trud. Sedemkrat zavrnile so naše čete sovražnika, deloma v bajonetnem boju. — Nemška letalna brodivja metala so z dobrim uspehom bombe na sovražne železniške naprave, zlasti na kolodvor Malodiscno.

Balkansko bojišče. Nobeni bistveni dogodki.

Vrhovno armadno vodstvo.

Bolni na pljučih Sanatorij **Aflenz** Hofacker (830) - Seltersko. Prospekt

V tuji službi.

Čujejo se glasovi o posameznih žalostnih slučajih in pojavih, ki so se ob začetku in tekom vojske pojavili na Češkem. Danes ni mogoče o teh stvareh jasno in očitno govoriti; pa tudi za to bo prišel čas. Na vsak način pa je

zanimivo, kaj piše o teh stvareh češki list „Věčer“. Pod naslovom „V tuji službi“ prinaša ta list uvodnik, v katerem opozarja najprej na krasne slučaje zvestobe, ljubezni in udanosti vseh narodov do monarhije in cesarja. Več kot 26 mesecev izkazujejo vsi narodi Avstro-Ogrske to zvestobo. Interesi domovine stojijo previsoko, da bi zamogli biti predmet zločinske igre...

Omenjeni češki list pravi nadalje: Težko je verovati, da se najdejo ljudje, ki v tem velikem in resnem času tako globoko padejo, da plačani od naših sovražnikov, uganjajo banditsko politiko, ki skušajo za sramotni groš naš narod v najslabšo luč postaviti in ga kot izdajalca označiti. Pa vendar so dogodki zadnjih dni dokazali, da je nekaj takih ljudi. Namesto da bi, kakor se sliši, v svoji domovini vse težave pretrpeli in svojo dolžnost izpolnili, so ti elementi strahopetno čez mejo pobegnili. Tam so se pustili vzeti v službo naših sovražnikov, kakor najeti morilci, in za sramotni groš omadežujejo zdaj naše ljudstvo in našo državo. Za par srebrjakov storijo najhujši zločin vseh časov: veleizdajstvo. Brez da bi bili zato opravičeni, objavljajo v imenu češkega naroda manifeste. Delajo se lepi njih delodajalcem, sovražnim vladam, in si skušajo nadalje njih zmotno milost pridobiti. Za ta grešni denar izdajajo vsak dan interese češkega ljudstva in njih domovine. S fanatičnimi manifesti se inozemstvu razlaga, da češko ljudstvo ne želi nič drugega, nego zmago četverozveze. Lažejo, da je „Avstrija ponehala eksistirati...“

Začuden se vprašamo, kdo so pravzaprav ti gospodje, ki s tako samozavestnim glasom te manifeste objavljajo. Ako čitamo imena podpisancev manifestov, tako profesorja Masaryka, bivšega poslanca Düricha, slikarja Kupke, Cermaka in Fisherja, potem nam postane marsikaj jasno. Profesor Masaryk in Dürich! Lahko bi se smejali čez ta dva imena; ali interesi, ki stojijo na igri, so preresni. Veleizdajstvo, ki staga zakrivila ta dva napram svojem lastnemu ljudstvu vsled svojega delovanja v sovražnem inozemstvu, in pomočnikov, ki skupno z njima to zločinsko igro delajo, odpira češkemu ljudstvu oči. Vidimo z grozo prepada. Taki elementi so se vsilili v mirnem času češkemu ljudstvu kot voditelji. In ko je bila usodna ura naše države, ušli so takoj k našim sovražnikom... Z Masarykom in drugimi agenti četverozveze ne more imeti češko ljudstvo ničesar skupnega...

Tako piše imenovani češki list. Pridružujemo se njegovim besedam,

Mi se lahko ponašamo s tem, da smo videli v bodočnost in da smo opravičeno peljali odločni boj za pravo avstrijsko mišljenje!

Izpred sodišča.

Navijanje cen pri živini.

Gradec, 28. marca. Trgovec in posestnik Jožef Leopold v Lassenu, okraj Radgona, zaradi navijanja cen pri živini že predkaznovan, prodal je dne 30. avgusta 1915 mesarju Karlu Pichler šest krav, dva bika in eno telico za 7520 kron. On sam je bil malo preje za to živino 6385 kron plačal. Dobiček je znašal 1135 kron, torej 18 procentov nakupne cene. Obtoženec se je na razne načine izgovarjal, ali pomagalo mu ni. Sodnija obsodila ga je na en mesec strogega zaporja, poostrelega z enim trdim ležiščem, ter na 2000 kron denarne globe oziroma na zopetnih 100 dni zaporja. Tudi se mu je obrtno pravico za eno leto odtgnilo.

Tatovi.

Maribor, 27. marca. Pred okrajno sodnijo so se imeli zagovarjati zaradi tatvine že dvakrat predkaznovani kontorist H. Schrey, nadalje brata H. in J. Batistek, prvi oskrbnik, drugi kletni mojster v Faalu, zaradi zločina tatvine, Schrey pa tudi zaradi sleparije. Schrey je v trgovini koles Heu 1000 kron ukradel. Tajil je sicer to tatvino in dejal, da je to svoto svojemu staremu očetu ukradel, s čemur je hotel pojasniti svoje velike izdatke. Ali razna dokazila so dognala, da je izvršil tatvino pri Heu. Nekega postreščka v Mariboru opeharil je Schrey za 14 kron. V Gradcu ukradel je neko srebrno uro. Pokopališkemu zavodu v Mariboru pa je ukradel tudi druge predmete. Pri njemu pa so našli tudi gumi in druge predmete, ki sta jih brata Batistek pri elektrarni v Faalu pokradla. Med preiskovalnim zaporom skušali so se obtoženci dogovoriti. Sodnija je obsodila Schreya na dve leti, brata Batistek pa vsacega na tri mesece težke ječe.

Vojaško usnje.

Maribor, 22. marca Čevljarska mojstra

Srbski vojaki na otoku Korfu.

Za časa zmagovitih naših bojev na Srbskem in v Albaniji bilo je jedro srbske armade uničeno. Le par tisočev nam tako strupeno sovražnih, vendar pa junaških čet zamoglo se je rešiti pred uničenjem. Grozovita kazen božja zadelja je srbsko kraljemorilsko državo; vsled vse-slovanskega fanatizma voditeljev te zločinske države moralo je srbsko ljudstvo skoraj poginiti. Listi prinašajo grozovite posameznosti o koncu poražene srbske armade. Na tisoče napol otročjih mladeničev, preoblečenih v srbske uniforme, pomrlo je od lakote in napora. Kakor rečeno, rešilo se je le par tisočev srbskih vojakov. Njih zavezniki an-



Lager der geflüchteten serbischen Truppen auf Korfu.

gleške, francoske ter ruske sorte so umirajočo armado Srbov pustili na cedilu. Rešene ostanke pa so prepeljali na grški otok Korfu, kjer jih hočejo zopet „reorganizirati“ za nadaljne boje. Naša slika kaže taborišče teh srbskih čet na otoku Korfu.

Ignaz Zelenko in Franz Arnejčič v Ptuj kupovala sta od decembra pa do konca januarja od črnovojniški službi podvrženih profesionistov kovaške in kolarske predpasnike „šurce“ ter kože v skupini vrednosti 1601 K 88 h. Obema obtožencema je bilo znano, da se gre za erarično last. Plačala sta za te kože in usnje prav malo svoto. Del kož sta bila že porabila za izdelovanje čevljev in gamašov. Obsojena sta bila vsak na 8 mesecev težke ječe.

Verdun.

Nemška uradna poročila imenujejo v zadnjih tednih vedno pogosteje ime velike francoske trdnjave Verduna, za katero se bije grozovite in odločilne boje. Okoli Verduna samega je cela vrsta manjših in večjih utrdb ter trdnjav.



Naš mali zemljevid daje natančni pogled na te pokrajine in bode cenjenim čitateljem gotovo služil v boljše razumevanje generalštabnih poročil. Pri Verdunu padla bode gotovo ena velikih odločitev te vojne.

Lepa koža

obrazu in rok, ki jo pri mnogih ljudeh občudujemo, prinaša svojim lastnikom dvojne dobičke. Najprej je lepa mehka bela koža za zdravje cellega trupla potrebna, kajti le ta čednost in mehkost kože omogoči nemoteno dihanje skozi kožo. Nadalje napravi lepota obraza in rok na naše soljudi prijetni razveseljiv vtis. Nečednost kože, mozoli, miteserji, pege, ožgana mesta od solnca itd. napravijo pa neprijetni vtis, kar je mnogokrat neugodno. Nadalje motijo te nečistosti kožo dihanje skozi kožo in to je nezdravo. Mnogo tisoč mož in žensk rabi v varstvo in negovanje kože Fellerjevo priznано pomado za obraz in varstvo kože »Elsa«, ki stane samo 2 K (2 posodi franco 5 K). V nasprotju z mnogokrat škodljivimi sredstvi za lepoto je popolnoma neškodljiva. Odpravi nečistosti kože, varuje zoper ožganja po solncu, zoper pege, odpravi miteserje, mozole itd. Namesto ojštega in škodljivega mila naj se vzame za obraz Fellerjevo lilijsno milo (1 K) ali Fellerjevo borakovo milo (80 vinarjev) in toaletni umivalni prašek (boraksov prašek, 1 krona).

Bujna rast las

ki napravi vsak obraz lepši, se pridobi z negovanjem las s Fellerjevo pristno Tannohina pomado za rast las »Elsa« (1 posodica št. I 1 K 60 h, močnejša vrsta št. II 3 K). Ona okrepi glavno kožo, prepreči plešo in prevaro osivljenje, napravi novo rast zdravih, elastičnih dolgih las v barvi mladosti, napravi trde lase mehke in elastične, tako da se da lahko lepo frizirati. Ne vsebuje nobenih škodljivih snovi in zasluži vsled tega prednost pred škodljivimi preparati, ki jih mnogokrat nelekarnarji ponujajo. V negovanju brk Fellerjevo mazilo za brke (50 vinarjev). Naroči naj se naravnost pri E. V. Feller, lekarnar, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatsko).

Razno.

Užigalice so se vsled povišanih cen tovarnarjev splošno podražile. Samoumevno je, da so morale tudi „Štajerčeve“ užigalice v ceni

poskočiti. Somišljeniki! Razširjajte „Štajerčeve“ užigalice!

Prestolonaslednik na koroški fronti. (K.-B.) Fml. in viceadmiral nadvojvoda Karl Franc Jožef je bival zadnje dni v ozemlju koroške fronte. Ogledal si je več utrdb in obrambnih pozicij ter je pohvalil hrabre posadke, katerih junaški pogum zabranjuje sovražniku vstop v koroško deželo. Ogledal si je tudi poškodbe, katere je povzročila sovražna artiljerija v nekaterih krajih.

Dolžnost naznanila vreč. Nove in rabljene vreče za žito, moko, otrobe, ovčjo volno in druge kmetijske pridelke, kakor tudi sladkor, cement, umetna gnojila, sol, kemične produkte, riž, kavo itd., če so vreče napravljene iz jute, konoplje, prediva ali bombaža, in sicer brez ozira na to, ali so vreče deloma ali popolnoma napolnjene in brez ozira na to, ali so v rabi ali v zalogi, so podvržene dolžnosti naznanila. Naznanilo so podvržene osebe ali tvrdke, ki v svojih obratih redoma vporabljajo vreče za zavoj, oziroma za spravljane pridelkov ali pa blago v vrečah razposiljajo; osebe ali tvrdke, ki se pečajo z izposojevanjem vreč, kakor tudi one, ki jih obrtoma izdelujejo ali prodajajo; kmetovalci in kmetijska podjetja, skladišča, entrepote, prevozna podjetja i. dr. Kdor nima 500 komadov vreč, mu jih ni treba naznaniti. Naznanila je izvršiti po stanju z dne 31. sušca, 31. maja, 32. julija in 30. septembra vselej do 10. dneva naslednjega meseca. Kdor je dolžan naznaniti zalogo, mora tudi voditi knjigo o zalogah ali sezname, v katere je vpisati zalogo, naznanjeno dne 31. marca 1916, kakor tudi vsak prirastek ali zmanjšanje zalog. Komur pozneje naraste zaloga do 500 komadov, mora to istotako naznaniti. Naznanila je vpslati: An die Baumwollzentrale, Wien, I., Maria Teresienstrasse 32./34.

Neposredni davki. Piše se nam: Tekom 2. četrtletja 1916 postanejo neposredni davki na Štajerskem dotekli oziroma plačani v naslednjih obdobjih: I. Zemljiški, hišno-razdredni in hišnonajemniški davek ter 5-odstotni davek od najemnine onih poslopij, ki so prosta hišnonajemniškega davka in sicer: štirimesečni obrok dne 30. aprila 1916; petmesečni obrok dne 31. maja 1916; šestmesečni obrok dne 30. junija 1916. II. Občna pridobnina in pridobnina podjetij, podvrženih javnemu dajanju računov: dvačetrtletni obrok dne 1. aprila 1916. III. Rentnina in osebna dohodnina, v kolikor se ti davki ne pobirajo na račun državne blagajnice potom odbitka po osebah oziroma blagajnicah, ki izplačujejo davku podvržene prejeme in sicer en pololetni obrok dne 1. junija 1916.

Za ostale padlih vojakov v Ptujju priredilo je nemško pevsko društvo v Ptujju v mestnem gledališču dva koncertna večera, ki sta bila prav izborna lepa in zabavna. Čisti dobiček teh večerov, ki je določen za omenjeni plemeniti namen, znaša 1000 kron. Prirediteljem, zlasti peyskemu društvu, nadalje g. lajtnantu dr. Krüger, pa tudi požrtvovalnemu ptujskemu meščanstvu gre pač vsa zahvala.

Vprašanje. V zadnjem času čitamo v spodnještajerskih slovenskih listih opomine, da naj različne obstoječe čitalnice, podružnice razsaih društev itd. prirejajo veselice, igre ter ednake stvari. Mislimo, da so si prireditelji svesti, da imajo take prireditve izobraževalni ter koristni uspeh. Ker se vršijo vse prireditve nemških društev v tem času v znamenju „Rdečega križa“ ali pa sploh v vojno-oskrbovalne namene, sprožili bi povsem ponižno misel, da naj tudi slovenska društva dobiček iz svojih priredb določijo za naše junaške vojake. Kajti čas zahteva, da se dokumentira svoj patriotizem z dejanjem, ne pa z besedami. Pa brez zamere!

Vinogradniki v ptujskem okraju pozor! Okrajni zastop ptujski je prevzel razdelitev modre galice (vitrijoja) za leto 1916, to pa pod gotovimi pogoji, ki jih objavljamo natančno v inzeratu današnje številke. Vitrijoja se oddaja le vinogradnikom v lastno porabo. Naznanila sprejemajo občinski predstojniki in jih morajo po natančnih določilih vpslati okrajnemu odboru do 15. aprila 1916. Opozorjamo vinogradnike, da naj dotična določila v odborovem razglasu natančno prečitajo, da si zamorejo pravočasno zasiguriti potrebno množino galice.

Živinski in svinjski sejmi v Ptujju. Kri dve o urad ptujski nam poroča: Izjavilo se je, da Ruski kužna bolezen na gobcih in parkljih v ptujjski hitro okraju ponehala. Vsled tega se vrtajo v žitni zopet v Ptujju živinski in svinjski sejmi. Prvi svinjski sejem se vrši dne 4. julija v bila. Opozorjamo kmetovalce na ptujjske sejme godi. so se vedno tako dobro obnesli. zdravn

Špeharski sejmi so bili letos vedno izlita. St u obiskani in so bili za špeharje gotovo tudi jaja, ki cen zadovoljivi. Priporočati bi bilo, da bi sredo p harki tudi po velikonočnih praznikih ališču. še špeharski sejem obiskovali, kar bi bilo udele splošnem interesu prebivalstva. ni g. I.

Na 4. avstrijsko vojno posojilo je vreden, o šparkasa v Ptujju naznanila pri podru Prest centralne banke nemških šparkas v Gaimenov. 500.000 K, pri „Böhmische Unionbank“ v Čan c J cun pa tudi 500.000 K, skupno torej en meslej ni jon kron. — Znana ptujjska veletrgovna vojaš manufakturnim blagom Sadnik & Krata cesar lastnik gosp. Alojz Kraker, naznanila jniku, k mestni šparkasi v Ptujju 100.000 kron. Ta nte, v je torej v štirih vojnih posojilih podpisala. Bivši obersth no 250.000 K.

Tajnik kardinala Mercier. Wolffov urad nadv roča iz Bruselna: Vsled delovanja zasebnim to tajnika kardinala Loncin uvedena preiš Rumu je dognala, da proti Loncinu obrnjenia „Vi ni neutemeljen. Pri hišni preiskavi se je 25 praz zalo, da stoji Loncin jako blizu organizaciji na R kozvani „Oevre du mot de soldat“; s team nal je s porabo šifriranih adres posredovalo mikro odp vedano občevanje med Belgijo inlajo žit v r a ž n o f r o n t o. Loncina so seveda zapoveda

Zaplenjena jajca. Iz Zagreba se por Avstrij Na kolodvoru se je 120 za izvoz čez hrva v B mejo določenihi kišt z jajci zaplenilo. Jajcite po bode na račun tukajšnjega odbora za življenzorjocj sredstva prodalo. ne cer

V Beljaku je mestna občina, da se preodbo otroke z mlekom, s 1. aprilom prepovedaloz še dajo mleka na gostilne, kavarne in pečenar. Tudi prodaja mesto cukrano kondenzirano mlijnski p

Ciganska roparica. Iz Beljaka se poziciliz 8 letni hčerki gospodinjne Gasser v Beljaku koruz na cesti neka ciganka iztrgala nakupno tovagon iz roke in je potem hitro pobegnila. V toj lei v so bila življenska sredstva in 60 vin. Kmal iz l to se je roparico v osebi Ane Taubmarl F rojene leta 1873, zaprlo. Roparica je že 36 mest predkaznovana. itno in

Zločinska nakana. V Eisentratt Stru na Koroškem je 10 letni Ferdinand Wallajskem cepil drva. Pri temu je opazil, da je skočivji več nekega polena iskra. Poklcal je mater, kvoznji našla v polenu s kosom lesa zamašeno lubeljniš ki je bila napolnjena z smodnikom, žebjaku črepinami. Ako bi bil deček z razstrelivomte m poljuno mesto s sekiro zadel, zgodila bi izročil lahko grozovita nesreča. Kot zločinskega strelci ne zaprli so čevljarja Adalberta Wenghofera na je z Wallnerjevo družino v večnem sovraliti. San

Iz zapora pobegnil je v Velikovočgu v varni tat Franc Kramer; izvršil je spec zopet več vlvomv in tatvin v Langeggu. Dook se ga roka pravice še ni zasačila. Tat

Velika nesreča v Ptujju. Pretekli pondoča: zgodila se je v Ptujju v Breničevijjska nasproti pošte velika nesreča, ki je zahtela Ede eno človeško življenje kot žrtev, medtem b drugo komaj tej usodi ušlo. Mestni delavc Proti namreč tam izpraznili guojno jama. Ker jstev za neki kanal v jami zamašen, zahtevala je hie izkaz tva, ki da naj gredo delavci v jama in naj to m ti eksp popravijo. Te ga ni pomislila, da se taka ne, ta r dela ne smejo zgoditi brez potrebnih varnostnani, o odredb. Ruski vjetnik Ignacij Gura zleneni flui medalj ljen na tla. Zdaj so se pričeli vojaki in do naroc ljudje zbirati. Takoj je dospel tudi ptujski „Elsa“ pan g. Orni g, ki je vzel rešilna dela v jo dra ljeve in je na požrtvovalni način pomagal. Prav je Felle so bili pri rešilnem delu tudi nekateri vob le 1 in druge osebe. Mestnega delavca Fija se je spustilo na vrvi v jamo; morali so takoj vun potegniti, ker bi bil drugače tudi dušen. Po težkem trudu so konečno ponu